

# 河北日报

权·威·成·就·影·响·力

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网网址 :http://www.hebnews.cn

2017年8月16日 星期三 丁酉年闰六月廿五日 今日12版

第24070期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 习近平回信激励青年红色筑梦之旅 把百姓的事放在心里 牢牢掌握人民群众对美好生活的向往

新华社北京8月15日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平15日给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛青年红色筑梦之旅的大学生们回信。他在信中表示，得知全国150万大学生参加本届大赛，其中上百支大学生创新创业团队参加了走进延安、服务革命老区的青年红色筑梦之旅活动，帮助老区人民脱贫致富奔小康，既取得了积极成效，又受到了思想洗礼，我感到十分高兴。

习近平指出，延安是革命圣地，你们奔赴延安，追寻革命前辈伟大而艰辛的历史足迹，学习延安精神，坚定理想信念，锤炼意志品质，把激昂的青春梦融入伟大的中国梦，体现了当代中国青年奋发有为的精神风貌。

习近平强调，实现全面建成小康社会奋斗目标，实现社会主义现代化，实现中华民族伟大复兴，需要一批又一批德才兼备的有为人才为之奋斗。艰难困苦，玉汝于成。今天，我们比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的光辉目标。祖国的青年一代有理想、有追求、有担当，实现中华民族伟大复兴就有源源不断的青春力量。希望你们扎根中国大地了解国情民情，在创新创业中增长智慧才干，在艰苦奋斗中锤炼意志品质，在亿万人民为实现中国梦而进行的伟大奋斗中实现人生价值，用青春书写无愧于时代、无愧于历史的华彩篇章。

今年4月和7月，教育部依托中国“互联网+”大学生创新创业大赛平台，组织开展了青年红色筑梦之旅实践活动，两批参赛团队分赴延安，通过大学生创新创业项目对接革命老区经济社会发展需求，助力精准扶贫脱贫。实践活动结束后，全体队员给习近平总书记写信汇报了他们的收获和体会，表示要像习近平青年时代那样，立下为祖国、为人民奉献自己的信念和志向，把自己创新创业梦融入伟大中国梦，以青春和理想谱写信仰和奋斗之歌。

### 习近平总书记的回信

### 大学生创新创业大赛

### 用青春

## 本报长篇通讯《把百姓的事放在心里》在我省广大党员干部中引起热烈反响 牢牢掌握人民群众对美好生活的向往

□本报记者

河北日报长篇通讯《把百姓的事放在心里》习近平总书记在河北正定工作的难忘岁月(一)》刊发后，在我省广大党员干部中引起热烈反响。大家认为，报道真实感人、细节生动，从中深刻感受到习近平总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神。邯郸市委、正定县委常委、正定县委书记张业说，长篇通讯真实展现了习近平同志在正定工作期间的从政风范和人格魅力，让人感受到总书记与正定人民心连心的真挚情感。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。

把人民群众的需求和期盼放在心上

石家庄市委常委、正定县委书记张业说，长篇通讯真实展现了习近平同志在正定工作期间的从政风范和人格魅力，让人感受到总书记与正定人民心连心的真挚情感。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。

革，主动融入京津冀协同发展大局，增强经济发展新动力。坚持以人民为中心的发展思想，切实保障和改善民生，让全县人民拥有更多的幸福感、获得感。

学习这篇长篇通讯，真切体会到了总书记真挚的为民情怀、务实的工作作风、强烈的担当精神。邯郸市委、正定县委常委、正定县委书记张业说，长篇通讯真实展现了习近平同志在正定工作期间的从政风范和人格魅力，让人感受到总书记与正定人民心连心的真挚情感。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。总书记心系群众、为民情怀、务实作风、强烈的担当精神，是我们学习的榜样。

## 全省各地通过多种形式学习《把百姓的事放在心里》 牢固树立以人民为中心的发展思想

本报讯(本报记者)8月14日和15日，我省各地通过举行党委理论学习中心组学习会、常委扩大会议等多种形式，认真学习本报长篇通讯《把百姓的事放在心里》习近平总书记在河北正定工作的难忘岁月(一)》,从中得到启迪,汲取力量,进一步强化“四个意识”,增强“四个自信”,牢固树立以人民为中心的发展思想。

8月15日下午,石家庄市委理论学习中心组举行学习会,专题学习河北日报长篇通讯。在学习会上,与会人员集中学习后,进行了交流发言。

会议强调,要以学习长篇通讯为契机,在全市再掀学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神热潮,把学习贯彻习近平总书记7·26重要讲话精神不断引向深入,更好推进省各项事业全面发展。要把深入学习长篇通讯作为增强“四个意识”的具体体现,作为忠诚核心、维护核心、捍卫核心的实际行动,作为当前一项重大政治任务,切实抓紧抓好。要坚持领导带头学、深入系统学、教育培训学、宣传引导学,推动学习由党政领导机关向基层延伸,由领导干部向党员群

众延伸,在全市形成浓厚的学习氛围。要以学习长篇通讯为动力,扎实做好当前各项工作,心系民生,把民生工作具体化、项目化、工程化,扎实推进利民惠民十件实事,大力推进脱贫攻坚,着力提高公共服务均等化水平,努力让百姓享受到更多发展成果。

8月14日,正定县委召开理论学习中心组集中学习会议,专题学习河北日报长篇通讯。长篇通讯是总书记当年在正定工作历程的生动记录、从政品格的真实写照、为民情怀的集中体现。(下转第五版)



8月15日,赞皇县教育局组织该县教育界专家、教师代表学习河北日报长篇通讯《把百姓的事放在心里》。大家纷纷表示,要牢记总书记嘱托,为教育事业的发展做出更大努力,让孩子们在家门口就能有学上、学习好。记者 赵威摄

## 《把百姓的事放在心里》持续引发网友热议 领导干部和群众要近些再近些

本报(本报记者)心中有民、心中有责,时时刻刻把百姓的事放在心里,为总书记点赞!向一心为民的总书记学习。立足工作岗位,做好本职工作,全心全意为老百姓服务!河北日报长篇通讯《把百姓的事放在心里》习近平总书记在河北正定工作的难忘岁月(一)》通过河北日报客户端、河北日

报官方微信、河北日报官方微博、河北新闻网同步推送,众多省内新媒体转发,引发网友关注和热议。两天来,这篇通讯刷屏新媒体和朋友圈,众多网友纷纷留言。

小事见真情,细节见风范。河北发布网友微笑向暖,在老家提起习近平总书记在正定任县委书记期间的故事,父老乡亲还是有很多

话说,比如和大伙儿一块儿吃饭,住办公室,骑车走过那么多村实地调研,人民的好书记。河北日报微信网友默寒:习大大时刻把群众放在心上,不搞花架子,处处维护群众利益。河北新闻网网友巷子口:一名党员干部是否合格,不仅看他办了多少大事,也要看在日常生活中的小事。(下转第五版)

# 大力弘扬塞罕坝精神 扎实推进生态文明建设

□中共河北省委理论中心组

塞罕坝林场是河北省涌现出的生态文明建设范例。自1962年建场以来,几代塞罕坝人伏冰卧雪、艰苦奋斗,在极其恶劣的自然条件和生存环境下建成了世界上面积最大的人工林,创造了沙漠变绿洲、荒原变林海绿色奇迹。目前,林场内林地面积达到112万亩,林木蓄积量达到1012万立方米,每年涵养水源、净化水质1.37亿立方米,吸收二氧化碳74.7万吨,释放氧气54.5万吨,可供199.2万人呼吸一年之用。据评估,塞罕坝资源总价值达到202亿元。特别是半个多世纪筚路蓝缕的创业历程,塞罕坝人铸就了“牢记使命、艰苦创业、科学求实、绿色发展”的塞罕坝精神,印证了“绿水青山就是金山银山”的发展思想,为生态文明建设提供了宝贵经验。大力弘扬塞罕坝精神,对于深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,扎实推进生态文明建设,具有重要的现实意义。

一、塞罕坝精神是对党绝对忠诚的政治品格,弘扬塞罕坝精神就要坚决维护习近平总书记核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导

塞罕坝精神的核心是对党绝对忠诚。塞罕坝林场几代党员干部和职工始终忠于党,忠于党和人民赋予的光荣使命,他们用心血、汗水甚至生命践行着对党的绝对忠

诚,用生动实践深刻诠释了对党绝对忠诚的内涵。

对党绝对忠诚就要坚定理想信念。塞罕坝人始终牢记“为首郡阻沙源、为京津涵水源”的重托,献了青春献终身,献了终身献子孙,不忘初心、接续奋斗,把茫茫荒漠变成百万亩人工林海,生动展示了“革命理想高于天”的坚定信念。坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。每一名党员干部都应该像塞罕坝人一样,以“绿了荒原白了头”的坚守,矢志不渝朝着既定目标奋进,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者、忠实实践者,毫不畏惧地面对一切困难和挑战,坚定不移地开辟新天地、创造新奇迹。

对党绝对忠诚就要增强“四个意识”。回顾塞罕坝林场半个多世纪的历程,如同打开一本至真至诚的入党誓词。从第一代塞罕坝人服从组织安排上坝开始,一代代塞罕坝人奋斗不息、接力不止,他们最鲜明的特质就是时刻听从党的召唤、响应党的号召,集中体现了强烈的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。弘扬塞罕坝精神,最重要的就是牢固树立“四个意识”,坚决维护习近平总书记核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,更加自觉地践行新发展理念,更加坚定地履行保护生态环境、建设生态文明的重大责任。

对党绝对忠诚就要坚决贯彻党中央决策部署。塞

罕坝林场在落实国家防沙治沙南侵、构筑首都生态屏障的决策中应运而生,它的整个发展历程就是党和国家生态文明建设决策部署落地见效的过程。特别是党的十八大以来,新一代塞罕坝人坚决贯彻习近平总书记生态文明建设重大战略思想,以强化资源管护巩固生态建设成果,以科技创新推进增林扩绿,以优化结构促进林业永续发展,不断提升林场建设的现代化水平。弘扬塞罕坝精神,就要切实把思想和行动统一到中央要求上来,坚定不移地推动中央决策部署落地落实,任何时候任何情况下都不打折扣、不做选择、不搞变通。

二、塞罕坝精神是推进绿色发展的不懈追求,弘扬塞罕坝精神就要坚持生态优先,努力实现生态建设与经济社会发展协同共进

经过一代代塞罕坝人的不懈努力,将不毛之地变成绿色海洋,让塞罕坝成为“河的源头、云的故乡、花的世界、林的海洋、鸟的天堂”,为实现可持续发展打下坚实基础。对于河北而言,生态环境建设既是当务之急又是长久之计,是实现京津冀协同发展的迫切需要,是建设经济强省、美丽河北的必然要求,必须坚定不移地走生态优先、绿色发展之路。

推进绿色发展要落实到发展理念深刻转变上。当

年,面对荒山秃岭,塞罕坝人坚信“今天有一棵松,明天就会有亿万棵松”,坚持向绿色要发展、向绿色要未来,实现了从“一棵松”到百万亩人工林海的历史跨越。塞罕坝每棵树的年轮里都记载着生态文明建设的进程,阐释着绿色发展的理念。我们要坚持把绿色作为发展底色,把生态环境保护放在更加突出的位置,像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,既要绿水青山也要金山银山,坚定不移地走加快转型、绿色发展、跨越提升新路。

推进绿色发展要落实到生产生活方式深刻变革上。塞罕坝林场森林繁茂、空气清洁、水源优质,催生森林旅游、碳汇交易、矿泉水生产等众多绿色产业,实现了绿富双赢。据中国碳汇基金会测算,塞罕坝林场有45万亩森林可以包装上市,根据北京碳排放权交易价格,交易总额可达3000多万元。弘扬塞罕坝精神,让绿色发展理念落地生根、见到实效,关键是落实到生产生活方式的变革上。要大力发展绿色生产方式,加快推进供给侧结构性改革,加快产业转型升级。积极引导绿色生活方式,引导人们从自身做起、从身边小事做起,让自然、环保、节俭、健康的生活方式深入人心、形成自觉。

推进绿色发展要落实到生态环境支撑区打造上。塞罕坝的森林生态系统确保了潮河、滦河、辽河、大凌河水质,保障了京津用水安全。建设京津冀生态环境支撑区,把河北的生态环境修复好、保护好、建设好,是新时期河北承担的重大历史使命。(下转第四版)